

- 三部门:加快推动城市货运配送体系绿色低碳发展
- 2022年上半年全军新兵运输投送工作全面展开
- 人社部等十部门启动百万就业见习岗位募集计划
- 2月我国一线城市商品住宅销售价格环比上涨
- 中外专家联合研讨残障组织赋能与残障权利发展
- 云南大学研究员发现侏罗纪早期的有甲类恐龙

“奥密克戎的特点,要求防控措施 更早、更快、更严、更实”

——权威专家回应近期疫情频发问题

进入3月以来,我国疫情发生频次明显增加,波及范围不断扩大,已波及28个省份。

感染人数为何快速增长?如何从严从紧落实各项防控措施?国家卫生健康委疾控局副局长雷正龙、中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友接受新华社记者采访,回应热点问题。

近期疫情为何频发?

“新毒株要求我们进一步提高反应速度”

记者:国内疫情最新形势如何?
雷正龙:受全球第四波新冠肺炎疫情流行的影响,特别是我国周边国家和地区疫情水平快速上升,加之目前主要流行的奥密克戎变异株传播速度更快、隐匿性更强,近期我国境外输入压力不断增大,本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点。

目前,吉林、山东、上海、广东等地疫情还在发展中,部分地区疫情上升速度较快,辽宁、四川、湖北、江苏等地疫情已得到有效控制,内蒙古疫情处于收尾阶段。

专家综合研判认为,我国现行的“动态清零”总方针和一系列防控措施应对奥密克戎变异株疫情是行之有效的,但奥密克戎变异

株传播更快、隐匿性更强的特点,要求我们的防控措施更早、更快、更严、更实。

吴尊友:引起全球第四波新冠肺炎疫情流行的主要是奥密克戎毒株,在我国流行的主要是BA.2亚型。奥密克戎毒株的传染性比德尔塔毒株要强,有研究显示,奥密克戎毒株BA.1的传播速度比德尔塔毒株快77%,BA.2的传播速度又比BA.1快66%。

也就是说,当前毒株的传播速度比我们在2021年、2020年遇到的毒株传播速度明显加快。如果还是按照之前的反应速度,就会跟不上疫情防控的需求,这就要求我们进一步提高反应速度。

何时实现社会面“清零”?

“疫情应对处置工作正在有序、有力推进”

记者:主管部门目前开展了哪些疫情防控工作?我们能否在短时间内把这轮疫情控制住?

雷正龙:党中央、国务院高度重视新冠肺炎疫情防控工作。国务院联防联控机制综合组迅速派出国家工作组,赴内蒙古、云南、辽宁、吉林、黑龙江、山东、广东等省份指导疫情处置工作,会同当地共同分析研判疫情形势,

研究疫情防控措施,每日开展督查检查,及时提出问题和意见建议,督促地方整改落实。

整体来说,目前各疫情发生地的疫情应对处置工作正在有序、有力推进,部分地方已出现向好趋势。我们将继续指导疫情发生地落实落细疫情处置要求,加快核酸筛查和风险评估,努力做到“应检尽检”“应隔尽隔”“应治尽治”“应管尽管”,尽快实现社会面“清零”。

吴尊友:奥密克戎毒株有其新特点,加上我国已有相当比例的人群接种了疫苗,导致较多感染者没有症状或感受不到症状,仍然在社会上活动并造成更为广泛的疫情扩散。这是我们在本轮疫情中面临的一个巨大挑战。

不过,虽然疫情防控的难度相比其他毒株要高一些,只要坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针,把各项防控措施做得更快、更准、更细,我们就能够在短时间内把疫情控制在一个较小的范围内。

下一步重点工作是什么?

“继续强化常态化防控”

记者:下一步,疫情防控的重点工作是什么?



宝鸡市总工会

500余名职工一线抗疫

本报讯(记者 鲜康)宝鸡本轮疫情发生后,宝鸡市总工会按照市防疫指挥部统一部署,组织动员各级工会干部、职工会员投身一线抗疫工作。据不完全统计,截至目前,全市工会干部及志愿者500余人参与一线抗疫工作。

宝鸡市总工会第一时间向全市广大职工、劳动模范和工会干部发出倡议,组织动员各级工会干部下沉一线抗疫,各级工会干部通过组建工会支援分队、参与志愿活动等形式主动投身抗疫一线,他们加班加点坚守岗位,众志成城抗击疫情。

陈仓区总工会

党员干部当先锋打头阵

本报讯(陈璇)宝鸡市陈仓区总工会严格落实上级工作部署,党员干部冲在抗疫一线当先锋、打头阵,全面筑起疫情防控的坚固防线。

3月7日以来,该区总工会发动党员干部深入包联小区开展防疫宣传,上门督促居民进行核酸检测,定时定点开展消

杀工作,对进出车辆和人员进行测温、查验双码、登记信息。第五轮全员核酸检测以来,该区总工会党员干部根据区委区政府安排,来到包抓点位,帮助群众扫码登记,维持现场秩序,填写核酸检测登记卡,宣传疫情防控相关政策。



3月15日,中铁二十五局集团西北分公司工会为疫情管控区的职工送去慰问品。本轮疫情发生以来,该公司两

级工会组织开展职工线上健康讲座,为职工及家属配送健康礼包,在特殊时期彰显了工会担当。米美多 摄

关于推荐2020—2021年度全国“安康杯”竞赛活动先进集体和优秀个人的公示

现将《陕西省2020—2021年度全国“安康杯”竞赛活动评选表彰拟推荐名单》予以公示(名单详见第二版),接受社会各界和广大职工群众监督。如发现推荐名单内单位或个人在安全生产和职业病防治等方面存在问题,请在公示期内以电话、传真、信函(以到达日邮戳为准)等形式向省“安康杯”竞赛组委会办公室反映。

公示时间:3月17日—3月23日
联系人:戴慧阳
联系电话及传真:029-87329850
电子邮箱:sg87319423@163.com
联系地址:西安市莲湖区389号陕西省总工会权益保障部(省“安康杯”竞赛组委会办公室)

陕西省“安康杯”竞赛组委会办公室
2022年3月17日

把握战略性有利条件 实现发展目标可期

工报时评

2022年全国两会期间,习近平总书记在参加农业界、社会福利和社会保障界委员联组会时,深刻阐明分析了我国发展仍具有的五个方面战略性有利条件。这五个方面的战略性有利条件是读懂中国奇迹的关键密码,更是我们开创未来的科学指引。

中国共产党的坚强领导,是中国经济能够不断闯关夺隘的核心密码,是风雨来袭时最可靠的主心骨。百年变局叠加世纪疫情,无论是面对不断升级的中美战略博弈,还是应对罕见疫情冲击,我们能够沉着应对,过

险难,闯关关,关键是有中国共产党的坚强领导——总揽全局、协调各方,为沉着应对各种重大风险挑战提供根本政治保证。

中国特色社会主义制度的显著优势,是抵御风险挑战的根本保证,为中国航船行稳致远提供了有力保障。在应对疫情、打赢脱贫攻坚战,中国特色社会主义制度发挥出巨大优势,我们有理由相信,有了这样的制度,5.5%左右经济增速目标能够顺利实现。

持续快速发展积累的坚实基础,是我们实现发展目标的底气所在,是稳中求进的压舱石。中国稳居世界第二大经济体,经济体量大、回旋余地广,又有超大规模市场,长期向好的基本面不会改变,具有强大的韧性和活力,这些都是实现今年预期目标信心所

在、基础所在。

长期稳定的社会环境,为发展厚植根基。人民获得感、幸福感、安全感显著增强,社会治理水平不断提升,续写了社会长期稳定的奇迹。中国人民团结一致、元气满满,敢于战胜一切困难险阻。

自信自强的精神力量,为我们开拓进取、再创辉煌提供了不竭的动力。中国人民积极性、主动性、创造性进一步激发,志气、骨气、底气空前增强,党心军心民心昂扬振奋,这是确保我国实现经济增速目标的创造伟力。

紧紧把握住五个方面战略性有利条件,正视困难不畏难,坚定信心有干劲,集中精力办好自己事,我们定能牢牢把握历史主动,推动中国号巨轮劈波斩浪向着既定目标奋进。近日,一些国际投行和评级机构,以“油价飙升”“疫情蠢蠢欲动”“地缘政治冲突”等为由质疑中国实现发展目标的能力和勇气,这不过是西方一直叫嚣的“中国经济崩溃论”新的翻版。得出如此荒唐的结论,恰恰是因为他们对中国经济缺乏整体观,没有读懂“五个方面战略性有利条件”的深刻内涵。

诚然,外界的质疑或多或少反映了我们面临的经济发展任务重、挑战严峻复杂的事实,但是中国经济的发展从来都是在应对挑战中前进的。这样的质疑不过是再一次提醒我们,越是任务重、挑战多,我们越是要把握五个方面战略性有利条件,保持“风雨不动安如山”的战略定力,咬定青山、压实责任、迎难而上、积极作为,用实现发展目标的凯歌为唱衰中国的论调辟谣。(谢希瑶)

全国新冠疫苗接种剂次超

32亿

近期我国疫情多发频发 防控形势复杂严峻
不折不扣地落实各项防疫措施
坚持做好个人防护 积极接种新冠疫苗

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:桂璐